

В.А. Селезнева

Научный руководитель: к.к.н., доцент Н.В. Романова

*Муромский институт (филиал) Владимирского государственного университета*

*Владимирская обл., г. Муром, ул. Орловская, д.23*

*E-mail: vika.selezneva.1995@mail.ru*

### **Сущность и факторы развития культурно-познавательного туризма в городе Санкт-Петербург**

Культурно-познавательный туризм является одним из основных и популярных видов туризма в настоящее время по всему миру.

Под культурно-познавательным туризмом подразумеваются всевозможные виды путешествий, удовлетворяющие потребности туристов в духовном обогащении и познании культуры различных стран. Потребитель непосредственно постигает новые эмоции, в местах культурного наследия. Это происходит в форме организованного отдыха и (или) экскурсионной деятельности.

Данный вид туризма знакомит путешествующих с культурными ценностями, расширяет их кругозор. При этом турист получает знания, опираясь на собственные культурные запросы, то есть руководствуется собственному выбору.[1]

С помощью культурно-познавательного туризма, потребители узнают много нового и интересного, что позволяет развиваться им, как личность, и достигать новых высот в карьере или образовании.

Развитие и улучшение культурно-познавательного туризма играет неотъемлемую роль не только в патриотическом и культурном воспитании людей, и в развитии экономики, но и в решении многих важных социальных проблем человечества. В некоторых странах мира именно за счет совершенствования туристской индустрии создаются новые рабочие места, обеспечивается достойный уровень жизни населения и имеется высокая заработная плата. Расширение сферы туризма способствует также повышению уровня образования и воспитания подрастающего поколения, улучшению системы медицинского обслуживания населения и появлению новых информационных технологий в жизни людей. Сохранение и развитие культурного потенциала, ведет к налаживанию отношений между различными странами и народами. Туризм является доступным и популярным способом к человеческим ценностям, культурному наследию, духовному развитию населения. Помимо этого, он служит средством общения, взаимопонимания и единодушия между людьми, а к тому же является одним из способов развития интеллекта.

Данный вид туризма становится распространенным направлением в России, с учетом характера общероссийских туристских ресурсов, состояния туристской инфраструктуры и подготовленности туристского продукта.

Так, город Санкт-Петербург является одним из крупнейших и знаменитых туристских центров не только в России, но и за рубежом. Показатели, как по привлекательности, так и по количеству посещающих этот город туристов обгоняют многие зарубежные столицы. Необходимо отметить, что в последние годы наблюдается стабильная тенденция увеличения численности российских и иностранных туристов, посещающих Санкт-Петербург.

Главную примечательность городу придает его высокий туристский потенциал. Ведь Санкт-Петербург является бывшей столицей Российской империи, а, следовательно, имеют богатую культурную историю. В центральной части города до сих пор сохранился архитектурный облик прошлых столетий и ощущается атмосфера таинственности. Отдельные постройки и здания, а также целые ансамбли создают великолепный внешний вид этого старого города. Санкт-Петербург воспринимается как единый комплекс с уникальными и необычайными дворцами и храмами. На Неве располагаются улицы и проспекты, которые позволяют почувствовать туристам идеальную гармонию и строгое совершенство.

В целом, туризм играет важную роль в жизни людей. Культурно-познавательный туризм позволяет туристам приобщиться к истории, различным ценностям и узнать для себя что-то новое.

## Секция 36. Туризм

### Литература

1. Квартальнов В.А. Туризм. Учебник. – М.: Финансы и статистика, 2012. – 320 с.